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Uj politikai alakulás,
Négyv. b. t. t terve.

Szabadelvű akna a kormánynak.
ltozognak a politikai halottak.

Négy titkos tanácsos — köz­
tük nincs olyan, aki a darabont- 
kormány tagja lett volna — a sza- 
badelvüpárt uralma alatt Magyar- 
ország politikai múltjában cselekvő, 
sőt döntő szerepet játszott, közvet­
lenül a választási törvényjavaslat 
elóleges szentesítése után memo­
randumot terjesztett a király elé, 
melyben hazafias aggodalmaiknak 
adtak kifejezést, megfestették a je­
len ^helyzetet, vázolták a várható 
jövőt és programmot mutattak be 
arra az esetre, ha a koalíció és 
kormánya zátonyra jutnának, amit 
igen közeleső dolognak mondtak 
már akkor és ami félig-meddig 
máris bekövetkezett.

Az első kérdés, melylyol az 
előterjesztés foglalkozik, a válasz­
tói jog kérdése.

Figyelmeztetik az uralkodót, 
bogy a jelenlegi kormány tévútra 
vezeti a koronát, mikor elfogad­
tatja vele a plurálisos választói 
javaslatot.

De ettől eltekintve nem nyújt 
a javaslat a dinasztiának elég tá­
maszt, mert azok az idők elvonul­
tak, mikor a feudálisokra lőhetett 
támaszkodni. A feudálisokban nem 
lehet megbízni, a trónnak széles 
néprétegekre és főleg a városi pol­
gárságra kell támaszkodnia, ha a 
saját és az ország nyugalmát akarja 
biztosítani.

_ Hosszasan foglalkozik a jelen­
legi társadalmi viszonyokkal és 
kifejti, hogy a reakció az egész 
vonalon terpeszkedik ós hogy nem­
zetiségi és felekezeti ellentétek 
dúlják fel a társadalmi bókét. Ezek 
az ellentétek napról-napra jobban 
kiélesednek ós a felekezeti téren 
máris nyílt harccá vadultak cl. 
Képtelenség, hogy Magyarországon 
felekezeti zavarosban politikai ha­
lászatot rendezzenek.

Szerintök Magyarországot csak 
szabadelvű alapon lehet kormá- ! 
nyozni. Magyarországnak nemcsak ! 
szabadelvű kormányzat, hanem í

modern berendezkedés is kell. 
Ezért vissza kell térni az állami 
közigazgatáshoz. Ebben látják ellen­
tétben^ mostani irányzattal a ma­
gyar állameszmo legnagyobb biz­
tosítékát.

Uj kormányzat, mely Magyar- 
országot modem állammá akarja 
tenni, csak a következő program­
mot vallhatja:

1. Általános, egyenlő, titkos ós 
községenkónti választói jog az al­
kotmányos, vagyis minden költség 
beszüntetésével.

L\ Az általánosan kötelező, 
állami ingyenes népoktatás.

3. A progresszív adórendszer 
az egész vonalon.

4. Állami közigazgatás.
Végül az aláírók alternative

két férfiút ajánlanak, kiknek sze­
mélyében elég biztosíték volna, 
Hogy ennek a programúinak telje­
sen törvényes és alkotmányos alapon 
érvényt tudnának szerezni. Elmond­
ják az eljárási módot is, melyet a 
megbízandó vezőrfórfiunak követnie 
kellene.

Közvetlenül a memorandum 
előterjesztése után a király magá­
hoz hivatta az ajánlott vezórembe- 
rek egyikót és közölte vele a me­
morandum tartalmát, illetőleg át­
adott néki egy másolatot ós kér­
dezte véleményét ebben a dologban. 
Az illető politikus, aki különben 
is be volt avatva, helyesnek mondta 
az egész tervezetet ós kijelentette, 
amennyiben a király bizalma ismét 
feléje fordulna, kész ezen az alapon 
a megbízásnak eleget tenni ós a 
kibontakozást megkísérelni.

Ferenc Ferdinánd trónörökös 
szintén ismeri a memorandumot és 
beszélt is róla egyik aláíróval. 
Mindenben helyesli a tervezett 
irányt és határozottan ellenzi, hogy 
Magyarország valaha osztrák min­
tára rátérjen bárminő felekezeti 
alapra.

Ha a trónörökös előbb vagy 
utóbb uralkodó lesz, ezt az irányt 
kívánja követni. A trónörökös külön­
ben nem szereti a mostani kormányt 
és annak irányát és ahol csak 
lehet, kerüli a találkozást is a 
jelenlegi kormány tagjaival. Jobb 
szeretné, ha az aj rendszer, inkább 
ma, mint holnap foglalna tért.

Budapesten folynak is már az

előkészületek az uj párt megala­
kítására. Többek között a nemzeti 
kört, vagyis a rési szabadelvűeket 
is be akarják vonni; de ez csak 
nkkor lesz Tehetséges, ha sikerül 
gróf Tisza Istvánt" kilépésié bírni; 
mert gróf Tisza politikája meg­
egyezik a koalíció felfogásával és 
az ő junker iránya perhorroszkálja 
az egész programmot, melyről tu­
domása van már.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Parochiális körök. A ref. egyház 

régi terve már az, hosy a várost parocki- 
ális körökze oszsza fel. A jav&slat szerint 
a közigazgatási kerületek után 6 parochiára 
oszolna a város és két uj ref. templom is 
épülne, az egyik az Árpád-téren, a másik 
a Varga utcán.

A debreceni lelkész- 
választás.

A vasárnapi lelkészválasztást megelő­
zőleg az Illyés-párt szervező-bizottsága a 
következő felhívást adta ki:

A ki magát, vagy jelöltjét úgy ajánl- 
gatja a választóknak, hogy más jelöltei, 
vagy jelölteket kisebbít és gyaláz : az ilyen 
kettőről tesz bizonyságot. Először arról, 
hogy úgy 5 maga, mint jelöltje, nagyon, de 
nagyon gyönge valaki lehet, mert csak a 
más befeketitése mellett tud néminemükép- 
pen ragyogni; másodszor arról tesz bizony­
ságot, hogy sem ő maga, sem jelöltje nem 
méltó semmiféle közhivatalra, amely elvégre 
is uyilt és egyenes, igaz jellemeket követel. 
Az élelmes kapaszkodóknak eme manapság 
különben is nagyon eltaposott útjára mi, 
kik Illyés Endre nagyt. urat óhajtjuk lel­
készünkül, eddig sem léptünk, ezátán sem 
lépünk.

érintetlen hagyjuk azokat a szertelen­
ségokot is, melyeket egyik-másik most 
hozzánk pályázó tiszteletes jelölt úrról itt- 
ott olvastunk (s bizony mosolyogva, olykor 
kacagva is olvastunk!); de forrón szeretet; 
debreceni egyházunk érdekében elmondjuk 
az alábbiakat, a hogy igazoljuk állasson 
tutikat, moly szerint nekünk ez alkaíomm..i 
senki más nem kell lelkészül, hanem cs ■; 
nagyt. Illyés Endre ur. Ü kell neküm., 
mert egyedül őbenne látjuk azt a kipróbáit 
munkaerőt, amelyre nagy egyházunknak 
éppen most, b. e. Kiss Albert lelkészünk 
kidől tével olyan nagy szüksége van.

Nem könny üvérü röpiratok, hanem 
hivatalos egyházi s más okmányok bizo­
nyítják, hogy moly nagy dolgokat csele­
kedett az Ur őáltala eddigi lelkészkedése 
alatt is. Mezőberényi alig b éves papsá­
gában nem kivetett, hanem önkéntes adó­
zás alapján díszes leányiskolát építtetett, a 
templomot és a tornyot mogjuvlttatta, az Ur 
házába uj orgonát állíttatott bu s az egyházi

Téli öltönyök, felső kabátok, salon- smoking frack-öltönyök és minden mii 
egyenruhák a legelegánsabb kivitelben készülnek 
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épületeket rondbohozatta. S balmazújvárosi
immár 10 eves lelkészségét mi teszi emléke­
zetessé ? Első sorban az isten megékesitett 
hajléka, amely köruita alkotott kertben, mint 
egy kis paradicsomban, valósággal pompá- 

u»y fényes külsejével, mint meguj- 
hodott orgonájával és sokkópen megdiszesi- 
tett urasztalávai. Továbbá az a 8 tantermes 
központi s az, az egy utcai iskola, a két 
újon szerzett tanítói állással. És mindezen 
alkotásai úgy történtek Balmazújvároson 
xs, hogy az egyházi adót egyetlen fillér­
rel . sem kellett emelni. — Am jsja^yt. 
Illyés Endre ur nemcsak egyházának ha­
nem híveinek anyagi ügyeit is Isivén 
hordozta mindenhol épen úgy, mint egykor 
nagyemlékű lelkészünk Kiss Albert nagyi, 
ur. ügy Mezőberénvben, mint Balmazújvá­
roson résztvett s résztvesz a községi képvi­
selőtestület, sőt a vármegyék (Békás és 
liajdu) törvényhatóságának tanácekozásai- 
ban is' es mindenütt nyiitan és bátran szót 
emel es szót emel az igazság és a nép érde­
keben. Közelebbről Balmazújvároson közre­
ndünkéit a Steiníeld féle hegy esi föld meg­
szerzésében és azon, hogy a Dalmi birtok 
beriete éppen a szegényebb nép kezébe 
jusson. Ugyancsak ennek a népnek a javáért 
nem egyszer zörgetett a nem esi el kü gróf 
bemsey László ajtaján s vezetett küldöttsé- 
get a íoldmivolósügyi miniszterhez. 8 ami 
közelebbi leikészi, tehát lelki sikereit illeti 
lUyes Endre nagyi. Ur mindenkor szinte meg­
lepő hatast gyakorolt híveire. Mezőbcrényben 
az a loO egyháztag, amely az unitárius 
felekezesbe tért volt at, az 6 8 éves lelki- 
pasztorű-odása alatt jó részben mind visszatért 
az elhagyott református egyházba, fí hívekért 
Derzsi Károly volt budapesti unitárius 

diadalmas irodalmi harcot is vivőit.
Mezőberény volt tanúja annak is ho^y 
^gyt. Idyés Endre ur egyetlenegy prédi­
kációjára J5U0 koronát adtak össze a hívek 
a templomba beállítandó orgonára. A mai 
anyagias és nehéz viszonyuk között ver­
gődő korban szinte páratlan eset! . , . És 
honnet ez a siker ? Mert azt az evapeólio- 
mot hirdette és hirdeti, amely nem fony- 
riyado szóvirág s nem utszéli politikázás, 

.ei’‘3> aa Isten ereje, az Isten ellen­
állhatatlan ereje az emberi lelkekre, hogy 
no csak sopánkodni tudjunk: „Uram, 
Uram , hanem tudjuk cselekedni is a jót 
a menyei atya akaratát. Ér ők, hogyan, 
milyen odaadásai és fáradást nem ösmerő 
buzgosaggal hirdette és hirdeti ezt az 
evangyéhumot! Mindenkor maga szolgált 
es maga szolgál és végzi az összes Iclkészi 
teendőket. Pedig a majdnem 10.000 lel­
ket számláló balmazújvárosi ref. egy­
házban naponta bárom prédikációt is kei] 
mondania! Bizony ilyen íelkipásztori muu- 
kára csak az az Illyés Endre nagyt. Ur 
kepes a ki ép és erős nemcsak testben, ha­
nem leiekben is: a ki szakadatlanul tanult 
es tanul, olvas és ir, a többek közt kiadott 
mar egy kötet egyházi beszédet s a b. e. 
Uarzó Gyula alapította vállalatban közre­
bocsátotta a Pál apostol nagy római levelé­
nek es János evaugyélista bárom szép leve­
lének magyarázatát is. S ennek a kiváló 
sikerű lelkipásztornak, nagyt. Illyés Endre 
urnák érdemeit készségesen elismerték úgy 
a gyülekezeti tagok, mint a felsőbb ható­
ságok is. Egyik esperese például ezt irja 
balmazújvárosi működéséről: „ezen egy- 
háztink, mely sok óven keresztül vezető 
nélkül állott, a belviszályok miatt mór az 
anyagi romlás szélére jutott, az ő (t. i. az 
Uyés Endre ur) buzgó munkássága, tapin­
tatos vezetése alatt megépült“. A másik 
esperes pedig igy jellemzi őt: .tudományos 
képzettsége, puritán kálvinista jelleme, szó­
noki ereje, egyháza kormányzásában böl­
csessége, igazságossága, híveivel szemben 
szeretetteljes bánásmódja, társadalmi téren 
vezető, irányzó talentuma Krisztus felkent 
szolgáinak valóságos példájává avatták 6V\ ‘

1909 január 8
,, Szere tett hittestvéreink, leikészválasztő 
társaink . Hivalalos okiratokból még nagyon 
sok ilyen szépet és jót tudnánk ide írni a 
nn jelöltünkről, nagyt. Illyés Endre úrról. 
De megelégszünk ennyivel. Hiszen mi 
nem az 6 erdemeit akarjuk fitogtatni (ami 
ellen az ő osmert szerénysége tiltakoznék 
legelőször), hanem csupán rá akartunk mu­
tatni az ő eddigi hiv és sikeres Jelkipász- 
torkodasara. Fényes tükör az Urnák ez 
a hív és sikeres szolgálata, amely elénk va­
rázsolja azt a kipróbált és nagy munka­
erőt, amelyre debreceni nagy egyházunk 
open most, a b. e. Kiss Albert elveszté­
sével olyan égető szüksége van.

M tm^yjövőjü egyházunk 
szeielmetől izzó leiekkel kérdezünk benne­
teket, szeretett választótársaink; akartok-e 
olyan lelkipásztort, aki kipróbált munkaerő 
testben s leiekben, a kinek szándékát nem 
csupán a remény virágai, hanem immár a 
valódi sikerek cserfálevelei köritik. Akar­
tok-e olyan lelkipásztort ? a ki munkás 
szeretettel egyenlően szereti az Istent s az 
embert, a templomot s az iskolát az égi s 
ezt a földi hazát és a ki ettől a munkában 
langolo szeretettől nem tud és nem is akar 
megszabadulni mindaddig, míg az őt vég- 
kepen meg nem emészti. Ha igen nagy 
múltú s nagy jövőjű debreceni egyházunk 
szerelmétől izzó lélekkel és önösséget nem 
ismerő testvéri szívvel kérünk mindnyája­
tokat: felre minden mellóktekinteítel s sza­
vazzatok őreá, nagyt. Illyés Endre úrral

Az Illyés-párt 
szervező bizottsága.

Munkás-gimnázium
Debrecenben.

Alakuló értekezlet
Naponkint olvashatjuk a hír­

lapokban, hogy a fővárosnak egyik­
másik kerületében vagy a vidék- 
nek egyik-másik városában meg­
nyílt a munkás-gimnázium. Debre­
cenben is régóta folynak az előké­
születek ennek a hasznos intéz­
ménynek a megvalósítására. Még 
1908. nyarán kapott megbízást dr. 
Molnár Viktor államtitkártól, mint 
az Uránia magyar tudományos 
egyesület elnökétől dr. Kardos 
Albert reáliskolai tanár, hogy tájé­
kozódjék a munkás-gimnázium lé­
tesítésének feltételei felől.

A megbízáshoz képest érintke­
zésbe is lépett minden számbave- 
hefő tényezővel. Ez ismeretterjesztő 
intézmény első sorban a szabad 
iskola vezetőségét foglalkoztatta, a 
mely leginkább van hivatva az 
iskolán kívüli oktatásra, majd a 
debreceni tanári körben keltett 
érdeklődést az eszme, ahonnan 
legtöbb előadója fog kikerülni a 
munkás-gimnáziumnak. De kedve­
zően fogadták az uj intézmény 
gondolatát az ipartestület, az 

iparkamra, iparoskor, iparos 
ifjúsági egyesület vezórembe- 
rei, valamint a szervezett mun­
kásság, melynek tagjai közzül szá­
mosán Ígérkeztek, a munkás-gim­
názium rendes hallgatóiul.

A munkás-ífimaázíum ‘ránt

érdeklődő férfiak, ma, január 8-án 
fa ríják alakuló értekezletüket dr. 
Kenózy Gyulának, a szabad iskola 
vezetőjének_ elnöklete alatt. Az uj 
eszme iránti buzgóságból, sőt lel­
kesedésből ítélve, biztosra foghat­
juk, hogy a mai értekezleten meg­
születik a munkás-gimnázium, ez 
a rendkívül szükséges, ismereti er­
jesztő intézmény.

.A megalakulandó munkás-gim­
náziumi bizottság és igazgatótanács 
bizonyára haladéktalanul megteszi 
a_ kelló lépéseket, hogy a munkás- 
gimnaziumnak, bár csak egy és 
csupán csonka tanfolyama m év­
nyi! If k még e héten. Helyiséget Is 
előadókat könnyen találhatunk 
Debrecennek oly sok iskolájában 
es meg több tanára között, az első 
tanfolyam költségét sem lesz nehéz 
előteremteni a városi hatosé0, a 
hivatalos testületek áldozatából”

Ha pedig az első tanfolyam 
sikerül, ha a kiszemelt előadások 
beválnak, ha a hallgatók nagy 
számmal jelentkeznek és szorgal­
masan járnak az első előadásokra 
akkor ez év Gazén felállíthatjuk a 
teljes munkás-gimnáziumot három 
évfolyammal és akkor remélhető­
leg a közoktatási és kereskedelmi 
minisztérium is nagyobb és állandó 
évi átalánynyal fog segítségére 
jonm e fontos közművelődési in­
tézménynek.

Mi, akik az ipari munkássá-* 
műveltségétől és képzettségétől 
varjuk hazánk ipari fellendülését 
es gazdasági önállóságát, örömmel 
üdvözöljük e nagy célnak egyik 
hathatós eszközét, a munkás-gim­
náziumot.

Ipartestületi öles.
Megmarad-e a jegyző ?

Tegnap délután tartotta meg az ipar- 
testület rendes havi ülését Dávidbázv Kál- 
man elnöklete alatt; jelen voltak még 
Scheibner Gyula jegyző és Vetéssy Béla 
iparhatóság! kiküldött, rendőrfogalmazó.

fontosabb tárgy nem volt a napiren­
den es dacara ennek, mégis szokatlan nagy­
számmal jelentek meg az elöljáróság! tagok-, 
melynek oka Scheibner Gyula jegyző vég- 
iegesiíésenek kérdése volt. ^
a1n„.Hat °ra körül nyitotta meg Dávidházy 
?. uIe,s.t s a szokásos buzdító szavak
kíséretében kiosztotta a húsz felszabadult 
tanono oklevelét, melyek közül Vas Aladár
ífl«gAilUS Istv^“ kö“ives “ester tanonca je­
les előmeneteléért es az iskolában tanúsítóit 
szorgalmáért arany oklevelet és tíz koronás
jutalmat nyert.
«™tó^,7-LajL08 el61Járósági tag szólalt tel 
ezután napirenden kívül és indítványozta 
hegy Scheibner Gyula ipartestületi jegyző!
« lLme^h.°1-La^bÍt0lt próbaszolgálati óva 
ez évben letelik és miután ezen idő .h í 
Debrecen iparossága meggyőződhetett e-• ' 
hogy benne müyet, derék, kőtei-w^t-Mó’ 

ükjeit teljesen isnwd 
”,er.a d^brecci11 »pariestetiet, »!01l

gyOléeeu róglegeaiteék. '
4» fcwfitvtey után óriáei zörzava" ke-erem legjobb arcnak és kéznek azonnal 

fehérít. !W ÉtóB !rö*a. ~\rn
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-étkezett a tanácsteremben. A jelenvolt el6l- 
járősáui tagok legnagyobb része az indít­
vány elfogadása mellett állott.

Tóth Kálmán alelnök úgy tartja, hogy 
ehetetlen elfogadni ezen indítványt, mert ez a 
tárgy nem szerepelt az ülés meghívóján ée igy 
az elöljáróság! tagokat teljesen készületlenül 
találta, más részt pedig ilyen fontos ügyben 
csak egyszerű indítványozás folytán nem 
lehet dönteni. Javasolja, hogy ezen kérdés 
felett a jövő, februári ülésen határozzanak.

Dávídházy Kálmán és. dr. Kőrös| 
Kálmán hozzájárulnak, illetőleg helyesnek 
tartják Tóth Kálmán indítványát és elnök 
elfogadásra ajánlja az elöljáróságnak.

Többen emelkedtek még fel szólásra s 
mindannyian kérték az elnököt, hogy e 
vitás kérdésben rendelje el a titkos szava­
zási, sőt Megyeri Kálmán hat elöljáróság! 
tag aláírásával ellátott kérvényt is nyújtott 
be, melyben szintén kéri a titkos szavazás 
elrendelését.

Dávídházy Kálmán elnök indítvá­
nyozta ezután, hogy nyolc napra legalább 
halasszák el ezen kérdés eldöntését. Mivel 
azonban ez az időpont a vásári napokra 
esik, e hó 21-ére tűzték ki a rendkívüli 
elöljárósági ulást.

más esetben, borzalmas következménye lett. 
A tűz belékapott ruhájába, mely e y pillanat 
alatt lángba borult. A szerencsétlen kis gyer­
mek kétségbeesetten sikoltozott segítségért, 
de hasztalan, mert a bezárt lakás közelében 
senki sem tartózkodott és igy mint eleven 
fáklya futkosott a szobában alá s fel, 
Mire a borzalmas szerencsétlenséget észre­
vették, a kis Szilágyi Juliánná boltra égett. 
1 estéről cafatokban lógott a hús es az egész 
gyermek valósággal egy megpörkölt hus- 
tömeg volt.

A kir. ügyészség, miután a gondatlan­
ság vétségét látja fennforogni, elrendelte az 
összeégett kis gyermek megszenesedett holt­
testének felboncolását, melynek megejtósére
ma délelőtt Horváth Arthur dr, törvény széki 
orvos kiutazik.

Vörös kakas a megyében.
Elhamvadt épületek.

Két nagy tüzeset.
Az utóbbi időben feltűnően 

gyakran fordulnak elő a várme­
gyében tüzesetek. Tegnap is két 
nagy tűzesetről értesítettek ben­
nünket tudósítóink. Hajdúszoboszlón 
és Nádudvaron pusztított legújab­
ban a vörös kakas és mindkét vá­
rosban jelentékeny kárt okozott.

Hajdúszoboszlón a Hajdumegyei taka­
rékpénztár épületének mellékhelyiségei es­
tek martalékául a pusztító elemnek. Rumer 
János pékmesternek ebben az udvarban van 
sütödéje és az ehhez tartozó fáskamara 
éjjel egy órakor, eddig ismeretlen okból ki- 
gyuladt és hamarosan lobogó lánggal égett. 
Az éjszaki szél a lángokat átcsapta a mel­
léképületükre is és — dacára a tűzoltók j 
munkájának — ezek is teljesen elhamvad- j 
tak. A tűz, különben is a szél miatt, igen ’ 
veszedelmes volt, mivel a szomszédos épü- ! 
leteket, különösen Adler Farkas kereskedő j 
házát fenyegette veszélvlyel. A tűzoltóknak 
azonban sikerült ezt az épületet a tűztél 
megmenteni.

A tűz okozta kár körülbelül nyolcszáz 
korona, mely azonban biztosítás révén meg­
térül.

A másik nagy tűz Nádudvaron pusztí­
tott, a hol özvegy Scbwarc Simonná háza 
bamvadt el. A tűz keletkezésének oka itt 
is ismeretlen. A házban lakók csak későn 
vették észre, hogy fejük felett óg a ház, a 
mennyiben mindnyájan nyugodtan aludták 
éjszakai álmukat. Nem is lehetett az épüle- ! 
tét megmenteni. A tetőzet teljesen elegeit.
A kár meghaladja a hatszáz koronái, azon­
ban biztosítva volt.

VÁROSHÁZA.
Kinevezések. A lóispán dr. Harsány! 

Miklós tb. aljegyzőt díjas, Vásáry András 
jogszigorlót pedig díjtalan közigazgatási 
gyakornokká nevezte ki.

Debrecen a messinai földön­
futókért. a városi tanácshoz indít­
ványt terjesztett bo Oláh Károly 
küzmivelődési tanácsnok, hogy a 
földrengés által tönkre tett messi­
nai és dólolaszországi lakosság 
föl segítésére 2000 koronát szavazzon 
meg. Szeged városa is ennyit sza­
vazott meg. Az em berszeretetre 
visszavezethető ilyen jótékonyság­
ban legyen nagy és bőkezű Deb­
recen.

Boltok, lakások és földek bérbe­
adása. A városi tanács a Simonfy utca 1. 
és J. számú bőrházakban a május elsejével 
megüresedő boltokat és lakásokat, azonkí­
vül több íöldbérletet nyílt árverés utján fog 
értékesíteni. Az árverés a városháza köz­
gyűlési termében lesz február 3, 7. és 9. 
napjain.

Hz első vigestély.

Nemcsak zsúfolásig, minden zugában meg­
telt a díszterem, de jelentékeny része az ér­
deklődőknek egyáltalában nem kapott jegyet 
és rendkívül sokan a pénztártól voltak kény­
telenek vissza menni.

A nagyközönség pedig, amely a te­
remben minden talpalatnyi helyet megtö;- 
tött, iuen jói mulatott. A műsor gyorsan 
pergett ie ; változatos, kellemesen szórakoz­
tató volt.

Rács Károly pompás nyitánya után 
Simonovits Rózsi igen kedvesen adta elő 
a Bal után cimü monológot. Nagy élvezet­
tel hallgatta a közönség Mártonfalvy György­
nek az egész színházi zenekar által elő­
adott Hortobágyi hangulat című müvét. 
Az egész zenekart, de különösen a szerzőt 
viharosan megtapsolták. Sokat nevetett 
a közönség Ligeti magánjelenetón, versein 
és kupiéin ; élvezte Gyöngyi Jolán kelle­
mes hangját, aki két áriát bájosan, freneti­
kus tapsokat váltva ki, énekeit el. A kóZ' n- 
ség tomoolt a pótlékokért, amit meg is 
kapott. Gyöngyi Izsóból csakúgy öm­
lött a humor, felvillanyozta a közönsé­
get és tüntető elismerés vette körül.

Mély csöndben, gyönyörűséggel hallgat­
tak \aradi Iván „Hercegnő" cimü elbeszé­
lését, amely a kiváló irónű egyik kitűnő 
alkotása. Utána kellemesen szórakoztatta a 
közönséget Balázs Zsuzsa és Lenkei György 
ének és táneduetje. A közönség lelkesen 
megtapsolta őket s megismételtette tán­
cukat.

Nagy ha'ással énekelt Hcfflinger 
Tercsi, a budapesti kon/ervatorium növen­
déke. Ördög Robert operából Izabella nagy 
áriáját énekelte művészi ízléssel. Kellemes, 
szép hányjával könnyedén, biztosan bánik. 
Viharosan megtapsoltak s a nagy tetszésre 
a Sorentói dalt énekelte cl melegen, hatá­
sosan. Majd a Percei nővérek táneduetjét 
élvezte a közönség s a kitűnő táncosnőket 
lelkesen tapsolta.

Pompás élvezetet szerzett a díszes, 
nagy közönségnek a Kis egér egy felvoná- 
sos vígjáték, amelyben Bérezi Ernő és 
Báthory Marcsa művészi előadásukkal re­
mekeltek. A közönség tüntetőleg megtap­
solta őket. Az első sikerdus estély ezzel 
ért véget.

paláira égett gyermek.
Egy kis leány tűzhalála.

Borzalmas szerencsétlenség.
A debreceni kir. ügyészséghez tegnap 

délután távirati értesítés érkezett Felsőjó- 
zsáról, melynek elöljárósága arról értesítette 
a kir. ügyészséget, hogy Szilágyi Juliánná 
két éves gyermek megégett és szenvedett 
sérüléseibe belehalt.

A tragikus véget ért kis gyermek egy 
felsőjózsai földmives gyermeke, ki tegnap 
délelőtt egyedül volt odahaza Eközben tűz­
zel játszadozott, aminek, »<»• ennvi «ok

Nagy közönség — nagy 
siker.

Páratlan népszerűség veszi körül a 
csütörtöki, estéket rendező bizottság minden 
estélyét. Ozöulik oda a publikum és örvend, 
a ki jegyhez juthat.

És ez természetes is. A csütörtöki fel­
olvasó estéket rendező bizottság kettős fel- { 
adatot tűzött ki céljául. Az egyik humánus, 
a másik kulturális és e kettős feladat telje­
sítésében megtalálta az utat a közönség szi­
véhez, bizalmához és szeretőiéhez. Estélyeit 
uay rendezi, hogy könnyű müsorszámok 
mellett ott vannak a mély értékű oktató, 
tanító, ismeretterjesztő dolgok, a művészet, 
zene iránt felkeltette és tovább fejleszti az 
érdeklődést, finomítja az Ízlést, szóval e 
téren alig méltányolható munkát végzett és 
végez. De ott van a másik, a humánus fel­
adat is. Evenként sok száz gyermeket ruház 
fel, lát el iskolai könyvekkel és segíti tanul­
mányainak folytatásában. Érdemes gyerme­
kekért, középiskolai tanulókért, sőt egyes 
akadémiai növendékekért is fizeti a tandíja­
kat, bogy azokat pályájukhoz vezesse s a 
társadalom érdemes polgáraivá tegye.

Ilyen cél mellett, ha még életre való 
körültekintéssel változatos programmot is 
ád a rendezőség, indokolt a közönség nagy 
érdeklődése a felolvasó estély iránt.

De a felolvasó esték ciklusai között 
néhány vig estét is szokott rendezni a bi­
zottság, amely kellemes szórakozást biztosit 
a publikumnak. Az első ilyen vig estét szer­
dán tartották meg a Bika szálloda dísz­
termében.

Szinte példátlanul éli * tozenség érdek- 
tód>*e nmei vet •„ mtAi* w*.-. tao-yulct*.

A debreceni képviselő- 
választás,

Kitűzték a határnapot.
Január 28-án lesz a 

választás.
Nagy érdeklődés mellett tar­

totta ülését tegnap délután a város 
központi választmánya Kovács 
József polgármester elnöklete alatt. 
Az ülésen, amelynek egyetlen tár­
gya volt a III. választókerületi 
képviselőválasztás határnapjának 
kitűzése, jelen voltak: Szabó Kál­
mán tanácsnok, dr. Tóth Emil 
jegyző, Váczy János, Páify Gábor, 
Tóth István, Komlóssy Arthur, dr. 
Körösi Kálmán, Somogyi Pál, 
Kaszanyitzki Endre, dr. Tüdős 
János, Tóth István, ifj. Schwartz 
Vilmos, dr. Varga Lajos, Siuka 
Sándor, Juhász Ignác, dr. Fejér 
Ferenc, berregi Nagy Sándor, 
Márton Imre.

Az elnöklő polgármester meleg 
szavakkal emlékezett meg Szabó 
Kálmán és Kiss Albert elhuny tá­
rol, akik tagjai voltak a választ­
mánynak. az elnök indítványára 
a választmány jegyzőkönyvileg fe-
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DEBBECZENI ÚJSÁG 1909 január t$
iezi ki részvétéi, a megüresedett 
2 helyet a januári közgyűlés fogja 
betölteni. Ezután a beteg Varga 
Károly helyett az ülés jegyzőjévé 
Szabó Kálmán tanácsnokot válasz-* 
tótták meg.

Miután felolvasták a házelnöki 
leiratot, az elnök a törvényre hi­
vatkozással jelenti, hogy január 
20. és 29. közt kell kitűzni a vá­
lasztás napját. A bizottság j&nuár 
Jb-ában állapodott meg-.

Az elnök javasolja, nogy két 
küldöttség előtt szavazzanak, a 
szavazó helyiségekül javasolja a 
városházát és vármegyeházát. Ju­
hász Ignác és Varga Lajos ellen­
zik ezt, mert a választók tömeges 
felvonulása akadályozná a napi 
forgalmat. A bizottság elfogadta az 
elnök előterjesztését, igy a szavazd 
helyiségek a megye és a város- 
haza tágas közgyűlési termeiben 
lesznek.

Miután dr. Tüdős János már 
több ízben volt választási elnök a 
Ki. választókerületben, az elnök 
ugyanőt javasolja. Tüdős nem fo- 
gadja ei a megbízatást. Erre az 
elnök dr. lvocsár Gábort ajánlotta, 
akit megkérdeztek, hogy elvál- 
lalja-e i> Elvállalta. A küldöttsági 
elnök berregi Nagy Sándor lett. 
Helyettes elnökök lettek : dr. Fejér 
rerenc és dr. Kiss György. Vá­
lasztási jegyzőkké választattak: dr. 
Lsatth Sándor és dr. Balogh Géza, 
helyettes jegyzőkké dr. Varga 
Kálmán és dr. Olchváry László.

Elhatározták, hogy a válasz­
tóknak igazolójegyet adnak ki, 
meg pedig a Varga utcán kék, a 
Kossuth utcán sárga színűt. A vá­
lasztást vezető tisztikar tagjai jan. 
2-Ő-éu, délelőtt teszik le a szokásos 
esküt.

Még dr. Varga Lajos kérte az 
elnököt, hogy az igazolójegyek 
pontos kézbesítését szigorúan el­
lenőrizze, mert rendesen százakra 
megy azoknak a száma, akik az 
igazolójegyeket nem kapják mer»-. 
a választmány közhírré teszi még, 
hogy az igazolójegyeket a választás 
napján bárkinek is kiadja a polgár- 
niesten hivatal. A választásra vo­
natkozó hirdetmények ma jelennek 
meg, ugyancsak ma értesíti a pol­
gármester Justh Gyula házelnököt, 
hogy a választásra szükséges in­
tézkedéseket megtette.

hogy Dégenfcld gróf múltjával áll szemben.
Mint értesülünk, Gsanak János és dr. 

Révi Nándor, a másik két jelölt tegnap 
Budapestre utaztak, hogy a központ támo­
gatását kinyerjék. Az éjjel Budapestre uta­
zott Weszpremy Zoltán főispán 'is, alkal­
masint a választás ügyében.

Három jelölt lesz.
Teljes erővel megindult már a III 

választókerületben a választási küzdelem. A 
regi szabadelvűek erősen szervezkednek gróf 
Degonleld József mellett, de zászlót bont 
“ kai Párt is dr. Révi Nándor nevével. A 
független és 48-as párt jelöltje Csanak Já-

1,!vU«/1tí0k0-S (f'’ nki ma Í0S véglegesen 
séget? Znt> 10S“’ elfoS&dja-e a jelőlt-

L-f6íeSn • uap-Íá,a 40 tagú küldöttség 
fe hlegenfüld ticlaomberg József 

grofot u jelöltség elfogadására. A gróf el-
Tnf|aííf í Klöltscgct pártoukivüli program­
nál, kijelentette, hogy hi ve n>; önálló bank- 

nuk, az önálló vamloru látnék, a magyar 
vezényszónak, sőt magyar vazénvszót köve- 
el a horvátornáéi ozredak számáru is­
iivé a felekezeti ogye/.,'ű«égyek atb. A 
Programm szóval czcr, ck az r, iés,

Ma, pénteken, január S-án; 
Rómeó és Júlia.

Tragédia 3 felvonásban.
HETI MŰSOR.

Szombaton: Mikádó, operett. A. béri.
Vasárnap délután : Nagymama, operett.

Este : Mikádó, operett.

Az Uranus mai, uj műsora. Nap­
nap után van valami rendkívül érdekes, 
tanulságos, vagy szenzációs kép az Uranus 
színház előadásainak műsorában. Innen van 
az a nagy látogatottság és pártfogás, a 
miben az Uranus részesül. — A mai mű­
sorban is nem csak egy, hanem több ilyen 
igen érdekes kép szerepel, melyek bizo­
nyára a legkellemesebb szórakozásban ré­
szesítik az Uranus kedves látogatóit. A mai 
műsor, melyet holnap már ismét uj műsor 
vált fel — a maga érdekes képjeive! — a 
következő: 1 Modern angol mezőgazdaság, 
(természeti fölvétel.) — 2. Ä grófnő eskü- 
vője napján. (Dráma.) — 3. Excentrikus 

. (Bohózat.) — 4. Vízmentes 
Willy, (bohózat.) — 5. A jövő — tengeri 
csatája. (Tanulságos, természeti fölvétel.) — 
ö. A hajótörött. (Dráma, természeti f'ölv.) 
— 7. A csoda-orvos. (Bohózat.) — 8. Mű­
soron kívül tt „Nincs elvámolni valója?. . . 
(Bohózat.) Műsorváltozás fenntartva. Hely­
árak, ^ mint rendesen. Előadások kezdete 
este 6 órakor. Az előadásokra bármikor be 
lehet menni. Utolsó előadás 9—10-ig. Minden 
hétfőn Uránia tud. estély. Előkészületben: 
Scherlock Holmes II. sorozata. Északország- 
ban. Világsportok. A királynő szerelme. Az 
összeesküvők. Rózsák szigetén. Egyedül a 
világon, a vámőr fia stb. folyton"3 érkező 
legnagyobb újdonságok. A színház kelle­
mesen lütve. Holnap, szombaton uj műsor.

Életunt vándorszínész,
jfyomor és szerelem.

Öngyilkosság a Piac utcán
Vizkereszt éjszakáján, alighogy 

az óra fél tizenkettőt ütött, Debre­
cenben, a Piac és József kir. herceg- 
utcák sarkán megrendítő öngyilkos­
ság tőitént. Gyors egymásutánban 
két revolver lövés durranásának 
zaja verte lel a fagyos, hideg éj­
szaka csöndjét. Egy szerencsétlen, 
alig huszonhárom éves fiatalember, 
ki egy vándorszínész társulat tagja, 
életuntságában kétszer magára lőtt. 
Szivének szegezte az öldöklő fegy­
vert, azonban szörnyű tette nem 
uÉ?y sikerült, mint ő szerette volna. 
Az óhajtott halál mindezideig sem 
következett be és most rettenetes 
kínok között haláltusáját vívja a 
közkórházban, ahova a mentők be­
szállították.

A slbrencsótlen, életunt fiatal 
ember, Bágyoni Szabó Dávid, hu­
szonhárom éves színész, ki Józsa 
László vezetése alatt jelenleg Vá- 
mospércsen működő vándorszintár- 
sulaí tagja. Tegnap este érkezett 
be Debrecenbe és egyenesen a 
Bika Kávéhárha ment, cvhol kávét

rendelt, tintát s tollat kert. A köny- 
nyü öltözék ü, de jó arcú fiatal em­
ber, miután kávéját megitta, két le­
velet irt. Midőn a leveleket meg­
írta, magára dobta vékony felöltő­
jét és hirtelen távozott. Pár perc 
múlva megtörtént az öngyilkosság-.

A Bika kávóház sarkánál, '"a 
járda szélén hat lövésü, de csak 
négy tölténnyel ellátott hét milli­
méteres forgó pisztolyát szivének 
szegezte és elsütötte. A golyó azon­
ban célt tévesztett és tüdeje mellett 
hatolt testébe. Bágyoni Szabó Dávid 
nyomban összerogyott és a havas 
járdán végigvágódott. a lövés 
zajára a közelben posztoló rendőr 
előfutott, de alig közeledett, midőn 
a második lövés hangzott el. A 
szerencsétlen fiatal színész, miután 
érezte, hogy az előbbi golyó nem 
jól talált, másodszor is megkísé­
relte az öngyilkosságot.

A kopott, rozsdás revolvert 
még ekkor is görcsösen szorította, 
úgy, hogy a rendőr alig bírta 
kezéből kicsavarni.

— Ne bántson engem — hö­
rögte a szerencsétlen — hagvion 
meghalni. Meg akarok halni.

A lövések zajára a kávéhúz 
mulató vendégei is az utcára ro­
hantak és az utca kevés járó-kelői 
szintén odatömörültek. Majd pcdi<>- 
bevitték az eszméleténél levő ön­
gyilkost a szemben levő Tóih-íVie 
gyógyszertárba, ahová , gyorsan 
megérkeztek a mentők, és.- Bardóc 
András ügyeletes rendőrbiztos, Ki­
nek a következőket mpndta : t 

— Meguntam az életemet,' mert 
nagy nyomorban vagyok és egy 
szép, szőke not szeretek. Kérem 
a leveleket a címzettekhez el­
juttatni, de azt, melyben egy női 
hajszál van, koporsómba, a lejem 
alá tenni. Azon akarom örök ál­
momat aludni.

Bágyoni Sz. Dávidot — ki 
Nagykanizsán lakó édesanyjának, 
továbbá szerelmesének, a szép’ 
szőke hölgynek, ki annál a társu­
latnál működik, melynek ő js 
tagja, valamint a debreceni színé­
szeknek irt búcsú-levelet — be­
szállították a közkórház sebészeti 
osztályára, ahol nyomban gyóo-v- 
kezeles alá vették. Állapota na­
gyon kétséges és valószínűleg 
belehal sérüléseibe.

jtfikor a belli szolga mulat.
Gyanús száz koronás.

Letartóztatott betörő.
A könnyelmű élet, a mulatni vágvés 

már sok embernek okozta vesztét és külö­
nösen megszámlálhatatlan azoknak a sze­
rencsétlen fiatal embereknek a száma, kikot a 
könnyelműség szárnyaira kapott, amines 
aztan természetes következménye volt «-• 
hogy a könnyelmű élet labirintusából a bűn 
útjára tértek.

Magi Lajos, egy tizennyolc éves hoki 
ezdga is ilyen sorsra jutott. Vonzottá:, a 
könnyelmű, a léha éjszakai élet dr.';--» 
szépségéi és hogy sem tudott ellenállni a 
vágynak os mert szerény fizetése kevés 
vo t anno*, rogy az éjszakának levágj i
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legyen, a bűn utján kereste meg az ehhez 
szükséges pénzt. Rórnbban is volt. már a 
büntető igazságszolgáltatás iídloszóke előtt, 
holmi ki=»bb lopásért, melyet szinte mu­
latni vágyásának kényszere alatt köve­
tett el.

Pár nappal ezelőtt pedig főnökének, 
Stefanovics János, Hatvan utca 74. szám 
alatt laké kereskedő üzletébe betört és a 
pénzes fiókot kiioszt^tta. Körülbelül száz­
negyven koronát lopott el és aztán meg­
szökött. Menekült oda, ahol éjszaka vig 
élet folyik, ahol lenge öltözékü, festett arcú 
leányok szerelme várt reá. Itt aztán két 
kézzel szórta a pénzt. Pezsgőt rendelt, mu­
latott és végül — mint illik — fizetett.

— Fizetek — kiáltotta mámorosán. — 
Itt van egy száz koronás. Talán kitelik 
belőle ?

— Ki, — felelt a tulajdonosnő és még 
vissza ie adott a kókszinü bankóból. De 
ezalatt titokban rendőrért küldött, ki gyor­
san megérkezett és igazolásra szólította fel 
az örömtaaya ifjú lovagját. Majd pedig be­
kísérte a bűnügyi osztályra, a hol bűne ki­
derült és Miié Pál t. rendőrkapitány letar­
tóztatta. Az ellopott pénzből néhány korona 
még megmaradt nála. Ma átkisérik a kir. 
ügyészség fogházába.

UJD0HSÁGOK.
•Thaly Kálmán v. b. t, t lett.

Debrecen város I. kerületének or­
szággá- képviselője, dr. Thaly Kál­
mán, a Rákóczi-korszak nagynevű 
történetisója valóságos belső titkos 
tanácsos lett. Az öreg kuruez tehát 
elérte azt, amit a Becshez hüségeo 
politikusok és katonák elérhetnek, 
akiknek ezzel szolgálataikat szok­
ták jutalmazni. Elérte azt az öreg 
kuiue, amit nem akart elérni Deák 
Ferenc és elérte — kuruckodásá- 
val. Idehaza kétségbeesetten néz­
nek össze az öreg kuruc választói 
és az a gondolat furdalja a szive­
ket, hogy mit követhetett el az 
öreg kuruc, aki a kitüntetéseknek 
mindig elvi ellensége volt, hogy a 
v. b. t. t.-ra áhítozott ?

* A jótékony nőegylet téli sport
rendező-bizottsága a nagy közönség tudo­
mására hozza, hogy téli sport-estélyén az 
italok, hideg felvágottak, cukrászat, sziva­
rok stb. a jótékony nőegylet céljait szol­
gálják, míg a teremben terített asztaloknál 
a vacsorát saját konyhájából Németh An­
drás szolgáltatja fel. Akik szívesek voltak 
étel- és itaJnemüeket adományozni, szíves­
kedjenek azokat 9-én, azaz szombaton d. u.
4—6-ig a Bika nagytermébe (elküldeni, a 
hol a választmányi tagok által átvétetnek.
A fényesen feldiszitett termet pénteken, 
azaz 8-án d. u. 4—S-ig a közönség 20 fillé­
res belépti díjjal megtekintheti.

* Szabó Kálmán emlékezete.
A debreceni kereskedelmi és iparka­
mara január 14-én ülést tart, amely­
nek egyetlen tárgya lesz boldogult 
elnökéről, Szabó Kálmán képviselőről 
való kegyeletes emlékezés. Az emlék­
beszédet Szávay Gyula kamarai titkár j 
tartja. A városi tanács az emlékgyü- j 
lésre Kovács József poigármestert, Kör 
ner Adolf és Oláh Károly tanácsno 
kokat küldte ki.
t * Halálozás. Néhai polgár özv. Szé­
kely Mihálynó született Czégély Juliánná 
asszony f. hó 7-én reggeli S órakor, 
életének 78-ik, özvegységének 47-ik évében, 
két heti súlyos betegség után elhunyt. 
Kedves halottunk hült tetemei f hó 9-én 
d. u. 2 órakor fognak; Marna utca '■!>■ számú 
házunktól a kistemplomuan tar ti 'ó gyász­
ima után a Várad n:cai t*jcue ián orút

nyugalomra helyeztetni Mely végtieztesség- 
tételére rokonainkat, barátainkat és jó is­
merőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1909. január 8. Bánatos gyer­
mekei : Mihály nejével Erdei Jufiánoával és 
gyermekeivol. Julianna férjével polg. Ko­
vács Mihálylyai Erzsébet férjével polgár 
Sallai Istvánnal és gyermekeivel. János 
nejével Szabó Juliannával és gyermekeivel. 
Valamint számos rokon nevében is. A te­
metést Gebauer tam. int. rendezi.

* Országos gyűjtés amessinai 
népnek. A földrengés által sújtott mes- 
sinai és délolaszországi szerencsétlenek 
felsegitésére Vaszary Kolos herceg­
prímás, Wekerle Sándor miniszterelnök 
és Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
miniszter védnöksége alatt országos bi­
zottság alakult. A bizottságba beválasz­
tották Kovács József debreceni polgár- 
mestert is.

* Ellopott kézi kocsi Ullmann Sa­
lamon Piac utca 81. szám alatti kereskedő 
udvaráról ismeretlen tettes nyolcvan korona 
értékű kézi kocsiját ellopta. A rendőrség 
keresi a tolvajt.

* Halálosás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Alulírottak megtört szívvel 
tudatjuk, a forrón szeretett édes anya, 
nagyanya, jó testvér, anyós és áldott em­
lékű jó rokon: Nagy tiszteletű özv. Almássy 
Lászlóné szül. Sziklay Jozefa úrnő folyó hó 
6-án, élete 67-ik, özvegységének 40-ik évé­
ben, rövid szenvedés után történt gyászos 
elhunyták A megboldogult földi marad­
ványai f. hő 8-án d. u. 2 órakor fognak a 
Bethlen utca 47-ik számú gyászos háznál 
tartandó rövid ima után a Kossuth utcai 
sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. 
Vógtisztességére meghívjuk az elhunyt ro­
konait és jóismerőseit. Az elhunytnak gyer­
mekei: Ilona özv. Nánássy Imréné, Mariska 
férjével Kálmánchey Rudolffal, László ne­
jével Molnár Ilonkával. Unokái: Nánássy 
Ida, Imre, Ilona, Gizi és Bözsi. Kálmánchey 
Irén, Margit és Béla. Almássy Ilonka és 
Gabi. Testvérei: Johanna özv. Nagy Paine, 
Emma özv. Nagy Sámuelné, Etelka férjé­
vel Szabó Istvánnal. A temetést Bihary 
Károlynó temetkezési intézete, Kistemplom- 
bazár, rendezi.

* Szerencsétlenül járt fin. 
Kozma Ferenc tizenhárom éves fiú teg­
nap délután a Szotyori-telepen szecs-

Faust ábrándját játszotta nagy figyeled 
közt. Mindenkit meglepett érzésteJjeJ 
játékával, szépen fejlett technikájúval! 
Megérdemelt, hosszantartó tapsokat kapott, 
Bihari Gizella szén cimbalomjátt-kávaJ, 
Debreeonszky Gusztáv mély hatású ^zava« 
latával értek el sikert. Nagy sikere voll 
Höffiinger Tercsinek, a budapesti konzer­
vatórium növendékeinek, aki bangjáoufi 
szépségeit frenetikus tapsokra érdemesen ra* 
gyogtatta. Hasonlókép tetszett Fráter Sán­
dor szép zongora játéka, különösen pedig 
uyarmatby Mariska es Sinka Sándorka 
pompásan lejtett magyar tánca. Az es­
tély ezzel a kedves számmal ért véget,
_ , * E’l 'pott sertések. Az elmúlt éjjel 
Szabadon József mártonfalvai lakos udvará­
ról ismeretien tettes két sertést, melyek 
értéke négyszáz korona, ellopott. A csend­
őrség megindította a nyomozást és való­
színűleg hamarosan sikerülni fog a tettest 
elfogni.

* Halálozás. Özv. Takács Jánosnc 
szül. Kovács Sára asszony, folyó hó 6-án, 
éjjeli 11 órakor, életének 72-ik, özvegységé­
nek 17-ik évében, hosszas szenvedés után 
elhunyt. Kedves halottunk norrá válandó 
részei folyó hó 8-án, d. u. 2 órakor fognak 
a ref. egyház szertartása szerint Thaly Kál­
mán utca 7. bz. gyaezháznái tartandó rövid 
ima után a Peterfia utcai sirkenbe örök 
nyugalomnak átadatni. Mely végtisztesség- 
tételére a rokonokat, jó ismerősöket ős bá­
natunkban oeztozókat bánatos szívvel m<“'- 
hiyjuk. Béke lengjen porai felett! Bánatos 
gyermekei: Takács János nejével Kovács 
Ilonával és gyermekeivel, Takács Sándor 
nejével Szabó Juliskával, Takács Juliska 
férjével Holes Jánossal és gyermekeivel. 
Unokái: Takács Erzsiké, Takács Tibor, Ta­
kács Bandi, Hule» Ilona, Holes János és 
Holes Erzsiké. Nászasszonyai: öbv. Szál, 
Gyuláné, özv. Hbitt. Jatiusné és több közeli 
és távoli rokon tibveben is. A temet' st 
Bihari Károlyné temet. int. rendezi.

kát vágott, miközben a szecskavágó­
gép jobb kezét elkapta és összeron­
csolta. A kórházban gyógykezelik.

* Leégett kunyhó. Büdszentmihályi 
tudósítónk telefonálja: gróf Dessewffy for­
gácsháti gazdaságában tegnap riiz pusztított, 
melynek a kondás kunyhója lett a marta­
léka. A tűz keletkezésének oka eddig isme­
retlen. f

* Hangverseny a tüdőbetegek
szanatóriuma javára. Dicséretes buzgó-
sággai készítette ölő Ehrlich József zene­
tanár tanítványaival azt a hangversenyt, •» 
melyet a tüdőbetegek szanatóriuma javára 
tegnap este tartottak meg a Royal díszter­
mében. Inteligens közönség hallgatta vé­
gig a szép műsort cs élvezetet taláit u 
szereplők játékában és előadásában. Az 
estélyt vonós négyes nyitotta meg, amely­
ben Balogh Margit, Glück Zoltán, Gyár- I 
mathy Miklós és Fischer Rezső tettek ! 
bizonyságot készültségükről. Steinhardt A!a- j 
dár hatásosan szavalta cl Endrődi Vissza- I 
várlak cimü költeményét. Nagyon szépen, I 
szirtesen és mar is számottevő technikával j 
játszotta a zongorán Heidenfelder Madarak j 
csicsergése“ cimü müvét Gyarmatitx Mariska. I 
Hangulatossá, ktíejezéstelicssé un játékát. ; 
Zajos t-ipsoxban kért i közönség ráadást, j 
Perczal ' ikIof már x cd vés ismerőse a kö- I 
Zönségliv Szop kuni.•.••jajokat játszott a tá­
róvá lón ;y érzéssé, hatásosan, maiog tap­
sokat vet í ki vele. Ezután tijr.t Balogh I 
Margit : nett » pó'Vumra « hegedű?, i

_ „ & Id. Súlyos sze­
rencsétlenség történt tegnap délután a 
Mester utcán. Szabó Ferenc kocsist 
lova megrugta és bal felső lábszárát 
összetörte. A súlyosan sérült embert a 
kórházba szállították.

* Mahagóni ao*tálkák, mahagóni 
falietazserek, csoda, szépek, 1 koronától, Bu­
dapesti Koronás Áruházban, Debrecen Piac 
utca 7.

* Találtatott a Vígkedvű Mihály utca 
18. szár au Mz udvarán egy pénztárca, mely­
ben két zálogjegy, keresztlevél és hírlap 
előfizetési nyggta volt. Igazolt tulajdonosa a 
rendőrségen átveheti.

* Pénz- ezivar- és cigaretta-tárcák,
dohányzó készletek 50 fillértől 30 koronáig, 
csakis a Budapesti Koronás Áruházban* 
Debrecen, Piac u. 7.

* Boyal kávéhítz fényesen berende­
zett helyiségeiben 1909. január hó 9-én 
szombaton este, Kiss Béla kitűnő zenekari: 
közreműködésével tombolaestély i-r-
tatik. Ki egy estet kellemesen akar olíui- 
teni és egy remek, szép ajándéktárgygyal 
óhajt távozni, az oívetienől ett legyen."—- 
Belépti-dij nincs! Bárki több tárgyat ri 
nyerheti Egy tombola-jegy 50 fillér. A gyö­
nyörű tombola oyereménytárgyak megte­
kinthetők a Nizzai virágcsarnok kirakatá­
ban és f. hó 9-6n a Royal kávéház helyi­
ségében.

* Valódi francia babák öltözve is,
50 fillértől 20 koronáig legolcsóbban á 
Budapesti Koronáé Áninósb*», Debrecen 
Piac u. 7.

* Folyóiratok és mindenféle könyvek 
tartós, szolid kötésbe köttethetők Ántalfy 
iJ erenc könyvkötő, bőrdisamüveanél. Piac 
utca 31.

F&tálcák, nikeltáieák asoda olcsók 
* Budapesti Koronás AruhásW Debrecen.

:ttt- U I.
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Tombolatárgyalt, gyermek játéksze­
rek, társasjáték i;soda ölesen csakis a Buda­
pesti Koronás Áruházban. Debrecen, Piac 
utca 7.

16 Al egészség minden embernek a 
legdrágább kincse, tehát mindenkinek azon 

! el! igyekezni, hogy a táplálkozására jó 
e\: kifogástalan eledeleket fogyasszon, 
azért ajánlatos mindenkinek, ha jó kávét 
. • Ív. 11 inni, ka t é-szüksegloíét Pclegyházy 
• Uuos Piac és Miklós utca sarkán levő 
x'iHam erőre berendezett kávé-pórkoldéjéből 
zeneműbe,hol állandóan többféle kávv fajok 

lesznek pörkölve.
* Női kézitáskák, ridikülük, albu-

,nr'k: cinJekkonyyek olcsón csakis a Buda- 
l'e-’ti Jxoronás Áruházban. Debrecen, Piac

*' fiatal uraknak ajánlja hóna­
pos szobáknak olcsó, tiszta vendégszobáit. 
Debrecen szálloda. Tisztelettel: Kovács 
Aiadar szállodás.

. Svöeszközölt kiuaezüst és alpac- 
rabol .«átállás mellett cs legolcsóbban a Bu­
dapesti Koronás Áruházban. Debrecen, Piac
utca 7.

* Dr Láng ssanatóriumában felvé- 
ttitnek ■— címe és ragályos bajok kivétele- !
vei — bármely betegségben szenvedők. Napi ! 
ápolási dijak 6 koronától 115 koronáig. Külön ! 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-Iabo- 
ratórium, elektromos gyógy eszközök, leg­
modernebbül felszerelt műtőterem. Az inté­
zet bárki által, bármikor megtekinthető, tu­
dakozódásokra az intézet tulajdonosa kész­
séggel szolgál felvilágosítással. Cim • Dr 
Laug szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 

szám.
* Téli trickók, keztyük, harisnyák 

legjobban beszerezhetők: Kontsek Kornél 
lőtéri üzletében.

* Sakkfigurák, dominójáték francia és
angol gyártmány, .egyedül legolcsóbbak 
Budapesti Koronás Áruházban Debrecen 
Piac u. 7. ’

Uj választás Horvátországban.
Budapest, jan. 7. Mint a ^Deb­

receni l jság*. fővárosi tudósítója 
ci testi], Horvátországban nagy dől- 
gok ta készül ,1a auch. Pál báró, 
hóival bau. Már a közeli hetekben 
feloszlatja a tartománygyülést és 
<drendeli az uj választásokat, a 
melyek tebruár havában fognak 
lezajlani.

Wekerle bécsi útja»
Budapest, jan. 7. A politikai helyzet- 

1‘Gj a várt fordulatot ueui hozta meg We- 
ferle bécsi útja. A baukügyben e ho ÜO-ik 
jaján kezdődnek meg a tárgyalások, a uie- 
lyekbou részt vesz Kossuth Ferenc is.

Két vasutas balesete.
UuLiku, január t. Mátyás János 

1 ekezűt szolgálat közben borzalmas 
baleset élte. A tolató mozdonyhoz 
két kocsit akart csatolni. Futás 
közben a sikos utón megcsúszott 
us oly szerencsétlenül bukott a 1 
mozdony elé, hogy az mindkét ! 
lábát levágta. halálán van. a I 
másik szcrcnciíétleuMHg (léiben íör- 
umt. 1 lucsáva dúiios laUibäai tnun- 
k.c, a pú«arra rubogo gyors- 
' uluit ele kerül*, es aj valósággal 
Áci részelte. Mondják, hogy öngyilkos 
lelt. több tanú látta, hogy «ínként 
ugrott a vonat olé, antefynaF kö­
zeledő: l i..min keVett

Pozsony a pornográfia ellen.
, Pozsony, jan. 7. A város törvényható­

sága ma délután tartott közgyűlésén állást 
togialt a pornográfia, a detektiv-regényiro- 
dalom és a magyargyalázó, német krajcá- 
ros lapok ellen és elhatározta hogy a kor­
in té"^02 hányban felterjesztést

Öngyilkosság a bérkocsiban.
Budapest, jan. 7. Ma délben a 

bálvány -utcán oú—-St) év körüli 
elegáns ur beszállóit az 1089. sz! 
bérkocsiba és a Császár-fürdőbe 
hajtatott. Mikor odaértek, a kocsi­
ban szivén lőtte magát. Kilétét a 
rendőrség titkolja.

Menekülés a földrengésből.
_ Messina, január 7. Ma a romok alul 

ismot elő embert húztak ki, aki S napb 
nem evett és nem_ ivott. A megmetett 
embert, aki beszélni nem tud, a kórházba 
vittek,

Budapest, január 7, Székely Ferenc 
koronaugyesz ma levelet kapott december 

, keltezéssel, Jassy Pál koronaucryésztől 
ab iaorminálbój Írja, hogy a földrengés 
alkalmával semmi baja nem toriéul, de be­
vallja, hogy utitársával, Hódossy Imrével 
nagyon féltek.

Veszedelmes sziklaomlás.
Ruttka, jan. 7. Szamok Manó 

kőbányájában a dolgozó munká­
sok ma rémülten vették észre a 
bánya felső részén mintegy 00 
mótermázsányi súlyú kőtömb le­
válni készül, a következő pillanat­
ban a kőomlás meg is történt. A 
munkások rémülten menekültek 
de az egyiknek nem sikerült á i 
menekvés: a rettenetes súlyú kő­
darab agyonütötte.

Férjgyilkos asszony.
Kecskemét, január 7. Bacsó András 

nagykőrösi gazdát a felesége puszta kézzel 
megfojtotta. A gyilkos asszonyt letartóz­
tatták.

Rianás a Balatonon.
Tapolca január 7. Ma reggel 

.négy ember, három nő, egy férfi 
gyalogosan vágtak neki a°BaIaton 
jegének, hogy a somogyi partokra 
jussanak. A tenger közepén a sze­
rencsétleneket utolérte a rianás és 
mind a négyen beleestek. Az egyik 
asszony a u hónapos csecsemőjét 
kidobta a rianás partjára és az ár­
tatlanság még élt, mikor rátaláltak.
A négy felnőtt az életével fizette 
meg vakmerőségét.

190U. január ti

hírek.
Letartóztatott cigányprímás. Balotr 

beza cigányprímás nyáron a Sósfürdőben 
játszott. Azóta azonban állandó helyet kapni 
nem tudott, úgy hogy hét gyermeke és á 
banda ehezett. Balog, hogy segítsen a bajon 
három kauoms szolgát alkalmazott, össze­
sen IoOO korona kaucióval, az óvadékot pe­
dig elköltötte. Most kapott végre helvet 
de a szolgák tovább nem akartak várni éá 
feljelentették Balogot óvadéksikkasztásért x 
i ondorseg letartóztatta. *'‘x

?,°!rányolf a Pétervári rendőréé- 
gén. Patcrvarrol taviratozzák : A pétervári 
rendőrségen megtartott ellenőrzés alkalmá­
val felháborító visszaélésekét fedeztek fp] 
A rendőrfőnököt és még egy magasállásu 
tisztviseíőt azonnal elbocsájtották a szoléi-
FÍnibl a,Ln°Sa,g eK fogJ"ák űket állítani. 
Bzenfelul tubb kisebb rangú tisztviselő és
o Kerületi elöljáró ós rendőrbiztos ellen 
vizsgálatot indítottak. u 4

Áru- és értéktőzsde.
Január 7.

Budapesti gabonatőzsde,
f> fillérrel olcsóbb árak mellett elkelt fiit 

kilogrammonként j 10000 mm, búza. ■
áozf, zab változatlan, tengeri csendes

A határidő-üzlet.
! kedvetlen Mit "a

arai néhány fillérrel hanyatlottak. 0 '3ai'üejluc''- 
A forgalom sziik keretben mozgott.

Az árak ..0 kilogrammonként:

Kezdete

Búza ápr. 1309. 
Búza október . 
Rozs ápril . .
Rozs októberre 
Zab októberre .
Zab április . . 
Teng. aug. . . „
Tengeri május 1309

Változás

1265
1083
3007

007

863

72 S

1369-1265
1089-1085
1012-1003
909— 304 

864— 863 

726- 724

Hetritiislesss $ tiadáíiratalbM i$ Mzi&ölhetélc 
Ptiu-etía 42. cm alatt laaíríeM-fiafotí).

olcsóbb arakon koszolnék a

Budapesti értéktőzsde.
A mai elötőzsde ösztönzés híján üzlettelon 

volt, A nemzetközi értékek közül a két hitel és a 
ya,sn.1U- részvényeiben fordult elő nehány holes. A helyi piacon a forgalom szünetelt, 

a jaradek-piac íranya nyugodt, tartett,

lélegzés.
fokkal könnyebb may az első néhány ada~ 

e hmulsio után is és ez a mesrkonv” 
nyebbules napról-napra növekedik.

Ezren és ezren tapasztalták ezt az utolsó 
éven keresztül. £p ily szem­

beötlő a javulás az általános 
egészséget illetőleg.

Étvágy és álom
visszatér s az emésztés javul. 
Próbálja meg és meg fog ' erről

.AÍ,győződni.
SCOTT-féle -
mcds»e, védje- 6^80 ÜV8§ 313 2 K 50 fill,

Kapható minden gyógytárban-
I gyét — a halászt 
; — bírjuk bgve-
' 16műt venni. «

yhlás nélküli egyének
figyelmébe!

■ >öbb irodista, könyvelői, segédkönyveim, 
írnom, _ napdijaai, levelezői, péuztárnoki, eya- 
komon., ra*tar»oki, segédtiszti, üzletvezetői, 

j eegedi, _ általában számtalan
I iija alias van előjegyzésben:

Tarr Mihály
léasv átelakef közvetítő és állást szerző
íroiinw Hatvan utca 5. sz.

v.Ufw.T.y-i Sg?.
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Hirdettea
A nőn. Kiss Albert lelkész ur halálával 

megüresedait lelkészi állásra Szele György 
lelkész költözvén át, a Kossuth-u. lelkészt 
állás jutott üresedésbe, melyre a pályázat 
kihirdettetett. Erre a lelkészi állásra pályáztak 
és az E. T. ií. t. c. 17 és 18 §-a érteimében 
választhatóknak jelentettek ki pályázati kér- 
vényöknek beérkezési ideje szerint: Uray 
Sánaor felsőbb leányiskolái tanár; M. Szabó 
Miklós királydaróczi rendes lelkész; Illyés 
Endre balmazújvárosi rendes lelkész; Zih 
Sándor berettyóujfaluri rendes lelkész; Kovács 
János debreceni vallástanitó, lelkész; Török 
Imre kisújszállási rendes lelkész; Diószegi 
Mihály tiszafüredi rendes lelkész,

A választás idejét esperes nr 1909. ja­
guár 10-re, vasárnapra tűzte ki, a mikor 
vssárnap délelőtt 10 órakor ref. egyházunk 
nagytemplomában veszi kezdetét a választási 
eljárás. Ha ekkor az egyházi törvények II, 
t. c. 27 §-a értelmében közfelkiáltással nem 
történhetnék meg a lelkészválasztás, titkos 
szavazás fog elrendeltetni, mely a következő 
:ct helyen történik:

a) az egyház tanácstermében, Egyháztér 
17. sz. alatt, hol a Csapó-, Péterfia- és 
Hatvan-utcai ’választók zzavaznak.

b) a felsőbb leányiskolában Kossuth-u. 
J3. sz. alatt, hol a Piac-, Varga- és Kossuth- 
utcai yálaszíők. továbbá a külsőségeken lakók 
szavaznak.

Debrecen, 1908. december 24.
A presbitérium elnöksége:

Dtosőfl József Siraonffy Imre
lelkészelnök. kir. taa, flgondnok.

Mérlegképez, szerényebb igényű
— rr

mmmbäU belépésre kerestetik. 
Magyar és német nyelvű ajánlatok Arany 
szálló 39. szobájában személyesen adandók át

FÖLDVÁRT L.
debreesDi első elektrotechnikai gyár és vállalat

Kossutfa-utca l, sz., az udvarban.

Bsnogáa és Somassy
WT Befeswoea, fdfftemptembaa&r.

íMenyasszonyi kelengye 
j vászon, kész fehérnemű.

Női divatárok.
j Külön zőnyegosztály !
Őrlási választék

IMA, PÉMTEKEN
friss küldemény

hal érkezik
Deutsch Lajos

ffiarnkereskedőhöz, Piac-utca 38.

A Mr

Moffitergm,

kezét, 11mnWMebb fdfi slalflSérré s 
pefcAvá tees! Poctkr alá * ajánlható!

Kísrilil helye t lóriktlr,

Btóieiiti m mmiän i „mar-le
BEORHCENBBN,

f ílritc 31,8*. waft,• VAieeóuatal eeea.»««,

sártskltóeöhra Iker.

Raktáron tartom a legjobb, Kólóid 
WOLFRAM és OSMIN LÁMPAtx AT mely­
nek áramfogyasztása az izzó lámpával szem­
ben 75 százalék megtakarítást mutat fel. 
40 gyertyás Wolfram és Gsmin lámpa drbfa 
4 kor. 100 gyertyásé 5-50 kor. őt drb. egy- 
Idejű átvételnél 5% engedmény

Sima izzólámpa drbja 60 fillér. Min­
dennemű izzólámpa különlegességek, fény­
képész lámpák.

Elvállalom: villany világítási és erőát- 
T , l .berendezések felszerelését, bővítését, 
átalakítását, javítását, ivlámpák kezelését, 
hozzá való szénpálcák szállítását, berakását 
es minden e szakmába vágó munkálatokat 
a legolcsóbb árak mellett.

*aS^- Költségvetések díjtalanéi.
Csillárok, ivlámpák,.állandóan nagy válass- 
tekban kaphatók. Állandóan raktáron tar­
tok: villamos motorokat, dinamókat, villamos 

szellőztetó'ket. Telefon 168.

Bosznaf J, m Um
öebreoeo, Kossötit-atca 5, 

Jfi-8ivat áruházában

a nagy alkalmi vásár
megkezdődött.

gyapjú és moséj
kelmékben

■rn Eeglcpö jutányos árak. iosj

Vidékre minták készséggel 
küldetnek.

Egy teljesen modern

6 szobás
emeleti utcai lakos

Hunyadi utca 24. szám.
m

ESTÖISK
lajzé Mlklés

festőiskolája
Piac utoa 41. sx. a.
íPf$T Hátai a 
fcerífcelyí,ságién megnyílt.

Beiratkozásokat ugyanit elfogat 
sL e. 9-12-ig, d. H. 2—4-ig.

Főnyereményt]
szívesen jmtatn,« minben k#»a»k@dő ég ipa- 
ros vevőinek ér magának is, nem áHrán 
azonban ez hatalmiban meg mindég mód-1 
jában van előzékenységéi és figyelm^ségéí 
bebizonyítani ée kárpótlí» képpen 1 szép j

naptárral
M verőinek es pánfegfleak kedveskedni.. 

Mérlegelje és fenti>4a m+g minden Í®rwked6 és iparo» mit nyerhet e*«n cse-1 
kély áldozattal és ha lelbatátozs* fmag!: I 
és szép naptárakat Islelének cégével olcsó ' 
árban beszerezni óbajt forduljon mielőbb i 
mert mir a tteenketedtk ArAlay, igyunknir a ttssnketedík éi

I1HÄLY SÁI
psa„Uwáti*UCti2 Ípaptrkersskedése ée 

Debrecen, Píao-u. 30.
könyvnyomdájához 
- Tejefee *xím í06.j

ÖOO
darab mt B O

lalii íéí ánlíázálHB a lton
Szőrme kabát vásár!
Előnyös vétel folytán meglepő olcsó 
árban eladó. — Perlener, nerz, silskin, 
női ikabátok, divatos faconu női és 
leány boák. Karácsonyi ajándéknak 
alkalmas himzet női ruhák 5 í. Selyem 
blouse 4 fit Nyakkendők. Kemény 

kalap 3. Férfi-gallér 10.

ÖOO
darab

•>

500
darab BOA 500

tin rab

r

Ív

r, i

'A? írj

A

< v

M -*
■.

I ;>jph- * fi f.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Tkja 10 szóig 4-0 fül, minden további ssó 4 
fül, vastagabb betűvel nyomatott azó 8 fül.
Levtih/'ii tudakozódásokra pontosa« válaazehmk, 
KTyf. ha a szükséges postahelye^ beküldetik. ivti

Bit Autó hirdetések előre fizetendők

LEVELEZÉS.
,K1S JA VITHATATLÄNNAK“ ezúton kívánok 

nagyen uagyon boldog uj évet.
,Csak egynek élek" jeligére icvél van a ki­

adóban.

ÄJÄMLÄT.
EGY csinosan bútorozott szoba külön bejárat­

tal kiadó. József kir. herceg utca 50. 12
két elegánsan bútorozott utcai szoba gárc-ön 

lakásnak kiadó. Egyháztér 13. az emelefen.
k LEGUTOLSÓ divata fésű garnitúrák hajtük 

hajcsatok, crepp hajhetétek, hajápoló és illat­
szerek, önberetvalkozó készülékek leszállított 
arakon beszerezhetők Márton Gyula divat és 
rövid- áru üzletebe«, Piac-u. 9. sz. Biba- 
szállo mellett. Uj harisnyák kötése és feje­
lések elfogadtatnak.

BÄRIBN Y A K O TŐ IP A R Y á LL AL AL Haris­
nyák kötése és fejelése felvállaitatik Benyáts 
Eminél Debrecen, Tisza palota. 9118

f’R[ emberek ebéd kosztol kapnak Szent-Anna 
utca 58. szám. 1Ő38

ESOMŐS nyiragsoprük gazdaság és gyárak 
részére legolcsóbban, udvari vesszősaprüt 
10 drh' vételnél 12 ki-, esirok seprűk 10 kr 
1. It. ó bor 24 kr. 1 klg. szalámi 1/20 kr. 
Glück. Páterfia 76. Telefon 45. 1299

felA nincs pénze és szüksége vau, vászon asz­
talterítő, szövet és csipke-függöny, ' futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltök, kész férfi fin öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól fogva 
oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 
saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást esz­
közöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 1079

KÖZEL a városhoz (4 kilométer) 52 cat. hold 
ké épületekkel ellátott kitűnő tehenészetre 
kiválóan fekete komoku föld egy vagy több 
évre kiadó s azonnal átvehető, értekezhetni 
Teleki utca 6. a tulajdonossal. 21

EGY jégverem kiadó azonnal. Széchenyi-u. 47.
PÖLGáRI iskolai magántanulók féléves esti 

tanfolyama megnyílt. Csapókéért szőllőm. há­
zam eladó, kiadó. Eladás közvetítőjét díjazom, 
tizentjóby Kossuth 52. 27

Két — keresek tanítót, ki a colli ei-
- — —— bent lekéssél biz. Kovács Aladár 

Debrecen sörctmrnok. 23.
Jó karbán levő zongorát megvételre keresek. 

Kovar« Aladár Debrecen sörcsarnok.
ELVESZETT f. hó 6-áxT d. u, 4—5 óra közöü 

a kié templomtól a helyi vasúiig 70 kor 
papír pénz. A szivacs megtaláló illő jutalomba 
részesül lóth Gyula cégnél. Városház épület.

EGY szolid, jó munkás borbély segőd"azonnatí 
belepesre kerestetik. Petőfi tér 6. Paul 31

..PÍ?0®1, keresek nj boros hordós részére 
Deák Ferenc utca, vagy Szent Anna közelé­
be azonnali átvételre. Báró Györffv Miklós 
■Sáp utca 4.

EGY ügyes szakképzettTkocsifényező,"Pauchly 
mezőgazdasági gépgyár részvénytársasághoz 
azonnali belépésre kerestetik. n

ÉGY fiatal fodrász s<^éd~büép6sre-kerestetik! 
Molnárnál bzechónyi utca 57. 1190

ELADÁS.
Borjas tehén, fiatal iélvér s lement hali, 1 hetes 

borjúval, szép egészségesáállat, eladó, Hont
_ sek Géza kertészetében.
Széchenyi kertben 16. sz. a. szőlő épületiéi 

eladó. Értekezhetni fogy. hivatal. 1464
oÖ hí. ó bor. 100 hl. uj bor eladó. József kir.

herceg utca 13. sz. 13
ELADÓ szép uj ház, Bundi uTcaTo'szí Érteü 

kezm lehet Csapó utca 71.
lJ.°.leiaén fráígya van~eTadó. Cim''a kiadóbanT'>
C SEP L ÖG A A Ni T UR áK 8 és 6 lóerejü, 2 drb. i 

•erős járgány egv kézzel is hajtható szecska- 
vágó olcsón eladd. Széchonyi kert 40. 19

ELADÓ ház a nyilas telepen 4. sz. a~rárosi 
jaraktar mellett, I, járás. 17

ELDO tanya föld a kis arresi utféíeé, ti liold 
és nem rég épült ház 500 kadrit földdel, 
két utcara nyíló, értekezhetni Libakert 25. a 
Venkert felél. jg

1 KÉJES kayéházi berendezés, 7 márvány asz­
tal, 1 biliárd, 1 cassa potom 400 kor.-órt 
eladó. Deák Ferenc utca 26. sz. 26

BZINHaXÍ látcsövek és mindennemű hangsze­
rek részletfizetésre a Schwartz-féle pipa üz­
letben a városházával szemben, ügynökök 
kerestetnek. 28

BROWNING pisztolyok és mindennemű fegy­
verek részletfizetésre a Schwartz-féle pipa­
üzletben, a városházzal szemben, ügynökök, 
kerestetnek. “ 30

GRAMoTÖKOK ós gramofon lemezek réscleb 
fizetésre a tichwartz-féle pipaüzletbeu, a vá­
rosházzal szembeu, ügynökök kőrestetnek.

KERESLET.
HELYI és környékbeli ismeretekkel biró ügy­

nök, aki pénzbeszedéssel is meg lene bízva, 
Áron Miksa bor-, ser- As szesznagykereske- 
désébo azonnali, vagy legkésőbb 1909. évi 
iareins hó 1-re belépésre felvétetik. Biztosíték 
legaAbb 1ÜO0 koron A Ajánlatok 1909. janaár 
hó 31-tg Áron Miksa .Debrecen cim alatt 
küldendők. - 1483

KARDOS László üzlete gyakornokul elfogad 
14 év körüli egészségéé áot, ki- a gimnaaium 
polgári, vagy reákekeia 4 osztályát sikeresen 
elvégezte, 1 dóóutsiu 3 év, ebből próbaidő 4 
hónap, bari elíátitsévt kap 60 koronát. 1483

KERESEK (ír*vaki, ügyes szakácsnőt, tisabb 
családhoz, tovább* tanéit Satz! raaaL CSbaem

HTT
ieaen módéra Ukást kazeeek 

Imre, Piac 
M76

a kiadóhivatalban1 
égy-öt aaobás" teBea 
foíyo évi májas hó 
utca 71. az.

BTlAKhfíPZETT kerékgyártó anistmal
felvétetik Betíbni utca 43. Lacka UmhűóijQ.

MnmUtt *

János
építési vállalkozó.

Lakásomat Booskay-íér 9. sz. álló
Apafy-n, 22. szám alá

áthelyeztem.

Menyasszonyi kelengyék ás ajándéktárgyak 
nagy raktára.

Kaszanyítzky Endre i
főutezai üzletébe 

megérkeztek 
és nagy vá­
lasztékban a 
legolcsóbb 

árak mellett 
kaphatók: 

asztali függő, 
sálén, ebédlő 
és háló szobai

vHJan-fsinírek.
Blíipít

melyek a legmoder­
nebb és legarolidab 
tivrtdbcc iHssak a 

a n. é. kOaOaség 
Oreedelfca*ésése.Q
■ni int

ftadégUI is kivétiisi feiroereMs**.

_____ -mi ______

Hirdetmény.
Mindazon zálogtárgyak, me­

lyeknek határideje lejárt,

19E január 22, d. u. 2 órakor
hatósági kiküldött jelenlétében el- 
adatnak.

Debrecen 1909. január 5.

Debreceni kézízálog kölcsön intézet r. t,

Almansor____ _____ ________ ___ Éí
w
a férfi világ egyrészét okvetlen érdekli I 
tündér szépségű első hölgy a persa 
sah háremében, szenvedélyes ciga­
rettázó s kedvenc papírját megengedte 
saját bájos neve alatt forgalomba hozni, j

Kit nem elégítene ki 
ezen bájos leány hüvelv- 
papirja ?
mely a királyok királya a padisahnalc 
élkényeztetett kedvencét is meghódí­
totta. Ezen hüvely vegyítve parafa 
arany és sima hüvelyből van minden 
egyes dobozban összeállítva, értéke 
meghaladja dobozonként a 40 fillért 

azonban az
óriási forgalom lehetővé teszi, bogy

drbonkéní fillérért
lesz eladva.

Kapható csaki

Mihály Sáryúef
papírnagykereskedésében

[Bebrecan, Főtér 30. szám — (Telefon 106.)
Vidékre a pénz előlege« beküldésével vairv 

I utánvétellel 6000 drb. bérmentve 12 korona

LÁSZLÓ ZSIGMOSD
Állatorvosi

■BTOBLŐ-mODÁJA
ms kis állatok részére Csapta 30.

Legdivatosabb brilliánt és gyémánt 
kövfi ékszerek olcsó és szolid ár­
ban a legmegbízhatóbb bevá­

sárlása

Pintér Gusztáv
ékszerésznél

Piac-utca tőtőzsde mellett
Javítások gyorsan ós legszolidabb 
árban, vidéki megrendeléseké 

azonnal teljesítek.


